

SEDMA NEDJELJA KROZ GODINU

19. veljače 2023.

U srijedu je **ČISTA SRIJEDA/PEPELNICI**. svečani početak korizme s obredom pepeljenja. Pepelnica neka bude na poseban način **dan posta (odricanja) i molitve**. Zato se toga dana ne odlazi ni na kakve zabave.

Potičemo sve vjernike, mlade i stare zajedno s djecom da dođu na misu korizmenog početka. Korizma je vrijeme promišljanja našega puta s Kristom, naše duhovne obnove, zato odložimo zabave i sve što odvodi od duhovne sabranosti i uključimo se u »Školu Isusovu«.

ŽUPNOG VJERONAUKA ovaj tjedan nema radi školskih praznika. **Djeca nižih razreda u subotu, 25. veljače IMAJU PJEVANJE sa sestrom Katarinom.**

CJELONOĆNO KLANJANJE u crkvi je s utorka na srijedu (uoči Pepelnice). Početak klanjanja je iza večernje mise, a završetak na Pepelnicu prije jutarnje mise.

POBOŽNOST KRIŽNOG PUTA je u petak u 18:30 sati.

Pozivamo i potičemo sve vjernike da **svakog korizmenog četvrtka** rezerviraju večernje sate za svoje duhovno produbljenje. To je svakog tjedna naš **župni korizmeni dan**: u 19 sati sv. misa i poslije u 20 sati **Tribina četvrtkom** za produbljenje spoznaja naše vjere. Bit će svake srijede ugledni predavači. Ovaj **četvrtak u 20:00 sati** tema je: „**100 godina rođenja poznatog teologa i kapucina prof. dr. Tomislava Janka Šagi Bunića**“. Predavač je naš prof. dr. fra Anto Barišić.

Sljedeća nedjelja: PRVA KORIZMENA mise su po običaju.

HODOČAŠĆE U KRAŠIĆ je na 2. korizmenu nedjelju (5. 3., nedjelja). Možete se prijaviti u sakristiji. Cijena je 10 eura.

MISNE NAKANE

Nedjelja, 19. veljače 2023.

7:30 +NINE, IVICA, ANTE GLAVAŠ
9:00 sati ZA OZDRAVLJENJE MATIJE
10:30 sati **ŽUPNA MISA**
12:00 sati NA ČAST SV. JOSIPU PO NAKANI
19:00 sati +NIKOLA, +OB. NIKŠIĆ

Ponedjeljak, 20. veljače

7:00 sati +FRANJO, JANA, MARIJAN
19:00 sati +IGNACIJE KODIĆ

Utorak, 21. veljače

7:00 sati +SIMON, CECILIJA, +OB. ĐURIĆ
19:00 sati +ZLATA, JOSIP PRILIKA, ZLATKO MISTH

Srijeda, 22. veljače

7:00 sati +ĐERĐE, JANA ŠALJAN
19:00 **KOLEKTIVNA**

Četvrtak, 23. veljače

7:00 sati +AUGUSTIN, KATA DUČKIĆ
19:00 sati +MARKO KRIJAN

Petak, 24. veljače

7:00 sati +DANIJELA, MARKO, LUJA PALAŠ
19:00 sati **KOLEKTIVNA**

Subota, 25. veljače

7:00 sati +TEREZA, MARIJA, NIKOLA
19:00 sati +IVAN, JOSIP, PAŠKO, MILKA, KATA

Nedjelja, 26. veljače 2023.

7:30 sati ZAHVALA SVETOM ANTI
9:00 sati +TOMISLAV ČORLUKA
10:30 sati **ŽUPNA MISA**
12:00 sati ZA OBRAĆENJE KĆERI
19:00 sati +FRA ANTE LOGARA

Potičemo one koji žele da se jave za **volontiranje u čišćenju crkve te pomoći oko uređenja cvijeća u crkvi** te za sudjelovanje u kreativnoj radionici župe. Tko želi, neka se upiše u sakristiji i ostavi svoj kontakt. To je prilika za upoznavanje, druženje i razmjenu iskustava.



Župa Svetog
Mihaela Arkandela
Zagreb - Kapucini D. Dubrava
- 1942. - 2022. -



• ŽUPNI LISTIĆ •

sveti-mihael-zagreb-dubrava.net
www.facebook.com/zupasvmihael

EVANĐELJE PO MATEJU (5, 38-48)

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Čuli ste da je rečeno: Oko za oko, zub za zub! A ja vam kažem: Ne opirite se Zlomu! Naprotiv, pljusne li te tko po desnom obrazu, okreni mu i drugi. Onomu tko bi se htio s tobom parničiti da bi se domogao tvoje donje haljine prepusti i gornju. Ako te tko prisili jednu milju, pođi s njim dvije. Tko od tebe što zaište, podaj mu! I ne okreni se od onoga koji hoće da mu pozajmiš. Čuli ste da je rečeno: Ljubi svoga bližnjega, a mrzi neprijatelja. A ja vam kažem: Ljubite neprijatelje, molite za one koji vas progone da budete sinovi svoga Oca koji je na nebesima, jer on daje da sunce njegovo izlazi nad zlima i dobrima i da kiša pada pravednicima i nepravednicima. Jer ako ljubite one koji vas ljube, kakva li vam plaća? Zar to isto ne čine i carinici? I ako pozdravljate samo braću, što osobito činite? Zar to isto ne čine i pogani? Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski!«

UZ DANAŠNJU NEDJELJU

Izgleda da nam današnje evanđelje daruje riječ koju je nemoguće provesti u život. Ovaj zaključak, što ga izvodimo iz promatranja, pa i površnog, onoga što se događa u nama i izvan nas, čini nam se logičnim ili u najmanju ruku zdravorazumskim. Pomalo razočarani i možda pomireni sa sudbinom ne možemo se ne pitati: pa kakvo to gledanje na čovjeka ima Bog Isusa Krista da 'se usudi'?

predložiti nešto takvo? Pitanje se odmah izokreće: pa kakvu smo si to sliku Boga stvorili da smatramo utopističkom onu perspektivu koju nam Isus otvara? Nalazimo izbrisanu svaku tablicu koja bi dodjeljivala kazne na temelju pretrpljene uvrede i bivamo lako razotkriveni od Boga kad se pokažemo uznemirenima pred takvim njegovim načinom djelovanja: »Nije li mi slobodno činiti sa svojim što hoću? Ili zar je oko tvoje zlo što sam ja dobar?« (Mt 20, 15). To je svetost Božja, njegova korjenita različitost s obzirom na mudrost svijeta. No, izlažemo se opasnosti strabizma (razrokosti), kad zadivljeni i privučeni njegovim savršenstvom hodimo gledajući jedino ono što držimo zdravim realizmom koji gasi svaku napetost prema onom 'znaku' Božjem koji vidi mačeve prekovane u plugove. Ne znam događa li nam se često da osjetimo mržnju prema nekome, da proživljavamo duboka i nepovratna neprijateljstva. Ostaje činjenica da nutarnje razdiranje prouzrokovano svakim prekinutim odnosom proždire naše najbolje energije, uvlači nas u uvjerenje da je, prije ili kasnije, dobro da drugi plati za ono što je učinio. Božji hram u nama je nagrđen i opljačkan osjećajima agresivnosti i odmazde, koji nas malo pomalo izobličuju, a da to pokatkad niti ne primijetimo, sve do trenutka u kojem, ako nismo ustrajno razoružavali naše riječi i djela, osjetimo da se u nama razmahalo razorno nasilje. Oproštenje je oporuka koju je Isus ispisao na križu, baština i blagoslov darovani nam iz probodenog boka iz kojeg izlazi mržnja posijana u svako doba velike ljudske povijesti i u male stranice naših povijesti. Bog nas ozdravlja svojim praštanjem koje se obilno izliva »na pravedne i nepravedne«, da dade svježinu našoj suhoći, a dar za koji valja moliti dolazi s visine i onda kad nam se događa da ga možemo darovati drugima.

KORIZMA

1. NAZIV

Naziv *korizma* dolazi od latinskog naziva *quadragesima* (četrdesetnica). Tako je prema latinskom nastalo i talijansko ime *quaresima* ili francusko *carem*. Engleski naziv *lent* upućuje na godišnje doba (lengthen – kad dan postaje duži).

Riječ *korizma* (četrdesetnica) prvi put spominje Euzebij Cezarejski (265.-340.).

2. SMISAO

Smisao i sadržaj korizmenog vremena sažeto izražava *Direktorij o pučkoj pobožnosti i liturgiji* u kojem čitamo: *Korizma je vrijeme koje prethodi i oraspoložuje za slavlje Vazma. Vrijeme slušanja Božje riječi i obraćenja, priprave i spomena krštenja, pomirenja s Bogom te s braćom i sestrama, vrijeme češćega posezanja za 'oružjem kršćanske pokore': molitvom, postom i dobrim djelima.* O milosnom vremenu korizme govori nam i Drugi vatikanski sabor ukazujući na njezin dvostruki smisao: krsni i pokornički. *To doba, osobito uspomenom ili pripravom na krštenje te pokorom, vjernike koji gorljivije slušaju Božju riječ i odaju se molitvi, pripravlja na svetkovanje vazmenog otajstva* (SC 109). Krsni vid korizme očituje se u njezinom shvaćanju ne samo kao priprave nekrštenih na krštenje već i priprave cijele zajednice na slavlje spomena vlastitog krštenja u vazmenoj noći. Pokornički vid korizme ostvaruje se postom, molitvom i djelima ljubavi. Konačno, riječima pape Benedikta XVI., korizma nas podsjeća da se biti-kršćanin može ostvarivati samo kao uvijek novo postajati-kršćanin, da ono nikada nije završen događaj koji je iza nas, nego da zahtijeva uvijek novo vježbanje.

3. TRAJANJE

U liturgijskoj godini korizmeno razdoblje traje od Pepelnice do Velikoga četvrtka, to jest Mise večere Gospodnje kojom započinje Vazmeno trodnevlje, što potvrđuju *Opće uredbe o liturgijskoj godini i kalendaru* (br. 28), te *Direktorij o pučkoj pobožnosti i liturgiji* (br. 127.) U korizmeno vrijeme dakle spadaju i korizmene nedjelje, stoga ona ukupno broji 44 dana. Zanimljivo, u vrijeme posljednje obnove kalendara (1969. god.) liturgičari su htjeli dokinuti Čistu srijedu, pa bi tako korizma, kao što je to bilo u početcima, počinjala na Prvu korizmenu nedjelju i doista trajala 40 dana, no na izričitu želju pape Pavla VI. Čistu srijedu nije se diralo. Broj 40 stoga treba tumačiti simbolički, a ne doslovno. Iako korizma završava na Veliki četvrtak, to ne znači kako prestaje i vrijeme pokore, posta i sabranosti budući da Vazmeno trodnevlje predstavlja *sjajni vrhunac čitave liturgijske godine* (ONLKG 18). Spomenimo kako se četrdesetdnevna priprava za svetkovinu Uskrsa temelji na biblijskoj tipologiji:

- 40 dana trajao je opći potop (Post 7,14)

- 40 dana Mojsije je boravio na brdu Sinaj (Izl 24,18)
- 40 godina su Izraelci lutali pustinjom (Još 3,4)
- 40 dana išao je Ilija prema brdu Horebu (1 Kr 19,8)
- 40 dana vrijeme je u kojemu se Niniva trebala obratiti (Jona 3,4)
- 40 dana Isus je proveo u pustinji (Mk 1,13; Mt 4,2; Lk 4,1)
- 40 dana nakon uskrsnuća Isus je uzašao na nebo (Dj 1,6-11)

